

અહંકાર કૂટેલાં માટલાં જેવો છે, એ કદી પૂર્ણ ભરાય જ નહીં - જોશી

# ગાંધીનગર સમાચાર



Gandhinagar વર્ષ : (૨૭) અંક નં. ૮૧

૩૧ મે ૨૦૧૨, ગુરુવાર, જ્યેષ્ઠ સુદ - ૧૦

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૧.૨૦

## આજે ગાંધીનગરમાં 'બંધ' નું એલાન

પેટ્રોલ ભાવ વધારાના વિરોધમાં અપાયેલ ભારત બંધના એલાનના પગલે ગાંધીનગરમાં પણ આજે બંધ પળાશે વેપારી મંડળો, ખાનગી કચેરીઓ ઉપરાંત અન્ય વ્યવસાયિકોને સમર્થન આપવા જિલ્લા ભાજપની અપીલ

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ પેટ્રોલની કિંમતમાં તીવ્ર ભાવ વધારો ઝીંકતા ચોમેર વિરોધનો વંટોળ ઉઠવા પામ્યો છે. ભાવવધારો પાછો ખેંચવાની ઉગ્ર માંગ સાથે ૩૧ મે ના રોજ ભારત બંધના એલાનમાં ગુજરાત તેમજ રાજ્યનું પાટનગર પણ જડબેસલાક બંધ પાળવાના મુદ્દામાં છે. સામાન્ય માણસનું બજેટ ખોરવી નાંખે તેવા ભાવવધારાના વિરોધમાં વેપારીમંડળો, શાળા કોલેજો ઉપરાંત અન્ય તમામ વ્યવસાયિકો પણ જોડાશે. પેટ્રોલના ભાવ વધારાના વિરોધમાં ભાજપ દ્વારા આવતીકાલે ભારત બંધનું એલાન આપવામાં આવ્યું છે.

આ ઉપરાંત કાર્યકરો દ્વારા દુકાનો બંધ કરાવવાનો પ્રયાસ ન થાય કે ધર્મણ ન થાય તે માટે સાવચેતીના પગલારૂપે શહેરના સંવેદનશીલ વિસ્તારોમાં મોબાઈલ વાનોનું પેટ્રોલીંગ પણ કરવામાં આવનાર છે. આવતીકાલે બંધના એલાન કરવામાં આવશે અને ભાવવધારો વિરોધ પ્રદર્શન કરીને રોષ વ્યક્ત કરવામાં આવશે અને ભાવવધારો પાછો ખેંચવા ઉગ્ર માંગણી કરીને

વ્યાપક પ્રતિસાદ મળે તેવા અંધાણ વર્તાઈ રહ્યા છે. પેટ્રોલના અસહ્ય ભાવ વધારા સામે સર્જાયેલ પ્રવંડ વિરોધમાં બંધના એલાનમાં નગરના અન્ય વ્યવસાયિકો પણ જોડાશે. ગાંધીનગર જિલ્લા ભાજપ દ્વારા પણ બંધના એલાનને સમર્થન આપવામાં વધારો કરતા તમામ વિરોધ પક્ષે સંયુક્ત રીતે ભારત બંધનું એલાન જાહેર કર્યું છે. તા. ૩૧ મી મે ના રોજ આ બંધના એલાનના પગલે ગુજરાતમાં પણ પેટ્રોલના ભાવવધારા સામે વેપારીઓ બંધ પાળી વિરોધ વ્યક્ત કરનાર છે. જ્યારે રાજ્યના પાટનગર ગાંધીનગરમાં પણ બંધને



## ગુજરાતમાં પેટ્રોલ પર વેટ નહીં હટાવાય

ગોવાની જેમ વેટ સંપૂર્ણ નાબૂદ થાય તો ગુજરાતમાં એક લીટર પેટ્રોલ ૫૯.૦૦ રૂપિયામાં મળી શકે

(વિશેષ અભિવ્યક્તિ) ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગુજરાતની પ્રજાને પેટ્રોલ ઉપર રાજ્ય સરકાર દ્વારા ક્રોઈ રાહત મળી શકે તેવા અણસાર જણાતા નથી કારણ કે રાજ્ય સરકાર પેટ્રોલ ઉપર લેવાતા વેરા દૂર કરવા માગતી નથી. ગોવાની ભાજપ સરકારે પેટ્રોલ ઉપર વેટ સંપૂર્ણ નાબૂદ કર્યો છે ત્યારે ગુજરાત સરકાર વેટ કેમ દૂર કરતી નથી તેવા સવાલના

જવાબમાં સરકારના પ્રવક્તા મંત્રી જયનારાયણ વ્યાસે એવું કહ્યું હતું કે ગોવામાં માથાદીઠ વેરાનું પ્રમાણ ઘણું વધારે છે તેથી વેટ દૂર કર્યો છે જ્યારે ગુજરાતમાં માથાદીઠ વેરાનું પ્રમાણ અન્ય પાડોશી રાજ્યો કરતાં ઘણું ઓછું છે. સરકારે ફરી એકવાર એવી સ્પષ્ટતા કરી છે કે પેટ્રોલ ઉપર લેવાતો વેલ્યુ એડેડ ટેક્સ દૂર કરવામાં નહીં આવે. હાલ ગુજરાતમાં

પેટ્રોલ ઉપર ૨૩ ટકા વેટ છે અને બે ટકા સરચાર્જ છે એમ મળીને કુલ ૨૫ ટકા વેટ લેવામાં આવે છે. એટલે કે ૧૦૦ રૂપિયાના પેટ્રોલમાં ૨૫ રૂપિયા સરકારની તિજોરીમાં જાય છે. જો પેટ્રોલ ઉપર વેટ દૂર કરવામાં આવે તો ગુજરાતની પ્રજાને પેટ્રોલમાં ૧૮.૫ રૂપિયાની રાહત મળી શકે એટલે કે રાજ્યમાં એક લીટર પેટ્રોલ ૫૯.૦૦ રૂપિયામાં મળી શકે છે.

## આગામી વર્ષે કેન્દ્ર સરકારનું પતન નિશ્ચિત છે : મુખ્તાર અબ્બાસ

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ભાજપના રાષ્ટ્રીય ઉપાધ્યક્ષ અને પ્રવક્તા મુખ્તાર અબ્બાસ નક્કીએ આજરોજ ગાંધીનગર સરકારે ડાઉન પ્લાન પાટનગરના પ્રમુખોના જવાબમાં જણાવ્યું હતું કે દેશમાં કાર્યરત યુપીએ સરકારનું ૨૦૧૨-૧૩નું પતન થશે અને દેશમાં મધ્યસર ચૂંટણી યોજાશે.



તેમણે જણાવ્યું હતું કે કોંગ્રેસની યુપીએ સરકારના ભ્રષ્ટાચાર ભાવવધારા અને અનિષ્ઠાવ્યકતાને પરિણામે યુપીએના ઘટક પક્ષો તેના સાથ છોડી દેશે જેને પરિણામે દેશમાં ચૂંટણીઓ આવી પડશે. પત્તકારોના પ્રમુખોના જવાબમાં તેમણે વધુમાં કહ્યું કે કેન્દ્રની કોંગ્રેસ સરકારની ક્વોટા કા લોટા દિખાને કી નીતિ અબ સફ લ હોનેવાલી નહીં હે ભાજપ ઓર જનસંઘ અપની સ્થાપના સે સોને ન્યાય તુષ્ટીકરણ ક્રોઈનું નહી ના વિચારને લઈને ભારતની રાજનીતિમાં કાર્યરત છે જ્યારે કોંગ્રેસની નીતિ હંમેશા લઘુમતિ તુષ્ટીકરણની છે જે રાષ્ટ્રમાં હવે સફળ થવાની નથી. ગુજરાત રાજ્યની વિકાસયાત્રાને દેશ અને વિદેશનું સમર્થન મળી રહ્યું છે તેનો ઉલ્લેખ કરતા જણાવ્યું હતું કે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી સમગ્ર દેશના સન્માનનીય રાષ્ટ્રીય નેતા છે. તેમના વડપણ હેઠળ ગુજરાત રાજ્ય ૨૦૧૨માં વધુ શક્તિશાળી વિજય પ્રાપ્ત કરશે. ગુજરાતમાં થયેલી વિકાસયાત્રાને સર્વાંગિણ વિકાસનું એક ઉત્તમ મોડેલ સમગ્ર રાષ્ટ્ર સમક્ષ રજૂ કર્યું છે.



ભાજપ લઘુમતિ મોરચાની બેઠક ગાંધીનગર ખાતે રાજ્ય મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના વડપણ હેઠળ યોજાઈ હતી. ભાજપના રાષ્ટ્રીય ઉપાધ્યક્ષ અને પ્રવક્તા મુખ્તાર અબ્બાસ નક્કી આ બેઠકમાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## ગુજરાત હાઈકોર્ટના ચૂકાદાથી કેન્દ્રના વિદ્યાર્થીઓને રાહત

પ્રવેશની પ્રક્રિયાના બદલે ખાનગી કોલેજોના સંચાલકોના અમદાવાદ, તા. ૩૦ ગુજરાતમાં આવેલી કેન્દ્રના ખાનગી કોલેજોમાં એમીએસ અભ્યાસક્રમમાં વિધાનસભા દ્વારા ઘડાયેલ કાયદા અનુસાર પ્રવેશ પ્રક્રિયાને બદલે ખાનગી કોલેજોના સંચાલકોના લાભ માટે રાજ્ય સરકારે કરેલા સમાધાનને રદ કરતા ગુજરાતની વડી અદાલતે આપેલા ચૂકાદાને

લાભ માટે સરકારે કરેલા સમાધાનને રદ કરતાં સ્વાગત પ્રવેશી વ્યવસ્થિત રહે છે. ગુજરાત સરકારે ખાનગી કેન્દ્રના કોલેજોના લાભ માટે ૫૦ ટકા મેનેજમેન્ટ ક્વોટાનું સમાધાન નામદાર વડી અદાલતમાં કર્યું હતું. આ સમાધાન બાદ કેન્દ્રના કોલેજોના સંચાલકો એક બેઠક ટીક ૫૦થી ૭૫ ટકા સુધી મેરીટ ઉલ્લંઘન કરી વિદ્યાર્થી-વાલીઓ પાસેથી વસૂલ કરેલ. રાજ્યના સરકારના આશીર્વાદથી

### "૧૨ વર્ષથી મોટા બાળકો માટે વૈદિક મેથ્સ"

પરમ અબાકસ સ્પીડમેથ્સનો સભ્યસભ્ય એટલે - શ્રેષ્ઠ સ્મરણશક્તિ, અદ્ભુત એકાગ્રતા અને લાજવાબ લોજિકની ખાતરી...

વિશેષ રીતે ગુજરાતના જ ૪ થી ૧૨ વર્ષના બાળકો માટે તૈયાર કરાયેલી કોર્સ

પ્લોટ નં. ૯૨૮/૧, સેક્ટર-૪/ડી, ગ-૨ સર્કલ પાસે, ગાંધીનગર

ફોન : 079-23221350, 94265 83608 ઈ-મેઇલ : anar.azf@parabacus.com

પરમ અબાકસ સ્પીડમેથ્સ ...એટલે આપનું બાળક અચલ...!

## ગાંધીનગરમાં મહત્તમ તાપમાન ૪૧.૨ ડિગ્રી : ભેજનું પ્રમાણ વધતાં બફારો વધ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ રાજ્યમાં ગરમીનો પ્રકોપ વધતો જાય છે. ગાંધીનગરમાં ૪૧.૨ ડિગ્રી સહિત રાજ્યમાં આજે સૌથી વધુ તાપમાન અમદાવાદમાં ૪૧.૮ ડિગ્રી નોંધાયું હતું જે સામાન્ય કરતા એક ડિગ્રી વધુ હતું જ્યારે લઘુત્તમ તાપમાન ૨૭.૭ ડિગ્રી નોંધાયું હતું આ ઉપરાંત ઉત્તર ગુજરાતના ગાંધીનગર અને ડેડરમાં પણ મહત્તમ તાપમાન ૪૧.૨ ડિગ્રી નોંધાયું હતું. હવામાં ભેજનું પ્રમાણ ૭૦ ટકા નોંધતા લોકોને અસહ્ય ઉકળાટનો અહેસાસ કર્યો હતો. રાજ્યના મહાનગરોમાં ૪૦થી ૪૧ ડિગ્રી જેટલું તાપમાન હોવા છતાં લોકોને ૪૨ ડિગ્રી જેટલી ગરમીનો અહેસાસ થઈ રહ્યો છે ઉપરાંત લઘુત્તમ તાપમાન પણ સામાન્ય કરતાં વધુ રહેતા રાત્રે પણ લોકોને ગરમી અનુભવાય રહી છે.

## હવે, પોલીસ કોન્સ્ટેબલ પણ પીએસઆઈની પરીક્ષા આપી શકશે

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ રાજ્ય પોલીસ દળના નિમણૂક મેળવી શકતા હતા. હવેથી હેડ કોન્સ્ટેબલની જિલ્લાકક્ષાના સૌથી અદના કમયોગી પોલીસ કોન્સ્ટેબલને પી.એસ.આઈ.ની જગ્યા માટે ખાસ સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષામાં ભેગવા દેવા માટેનો ઐતિહાસિક નિર્ણય કર્યો છે. આ નિર્ણયને ભારતની આઝાદીથી અત્યાર સુધીમાં આ પ્રકારનો ઐતિહાસિક નિર્ણય કરીને મુખ્યમંત્રીશ્રીએ રાજ્ય પોલીસતંત્રની સૌથી પાયાની મહત્વની કોન્સ્ટેબલ કેડરને પ્રોત્સાહન પુરૂ પાડ્યું છે. અગાઉ પી.એસ.આઈ.ની જગ્યામાં ખાસ સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા પાસ કરવાથી મળતી બઠતી (મોડ-૨) માટે ફક્ત એ.એસ.આઈ. એટલે કે મદદનીશ પોલીસ સબ-ડાયરેક્ટર અને હેડ કોન્સ્ટેબલ, આ પરીક્ષામાં સફળ ન થાય તેને ત્રણ વર્ષની સેવા બાદ પાત્ર થતા હતા અને તે પરીક્ષામાં સફળ થતાં તેઓ સીધા પી.એસ.આઈ. તરીકે નિમણૂક મેળવી શકતા હતા. હવેથી હેડ કોન્સ્ટેબલની નીચેના પાયાના સંવર્ગ એવા કોન્સ્ટેબલને પણ ૧૫ વર્ષની સેવા બાદ આ ખાસ પરીક્ષામાં ભેગવા દેવાશે તેમ પ્રવક્તા મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું. આ નિર્ણયને પરિણામે પોલીસ દળમાં અનુભવી અને કાર્યક્ષમ કોન્સ્ટેબલોને પોલીસ સબ ઈન્સ્પેક્ટર થવાના દારૂ ખૂલી ગયા છે. એટલું જ નહીં, કોઈ કેડરમાંથી ઉપરના બે કેડર કુદાવીને નીજા ઉપલા કેડરમાં બઠતીની તકો મળતી હોય તેવી જોગવાઈ સમગ્ર રાષ્ટ્રમાં ક્યાંય નથી ત્યારે એકમાત્ર ગુજરાતનો આ પહેલરૂપ નિર્ણય પોલીસતંત્રની કાર્યક્ષમતા અને પરિણામ લક્ષિતામાં પણ વૃદ્ધિ કરનારો બની રહેશે, જે કોન્સ્ટેબલ સમર્થન-સ્પેક્ટર અને હેડ કોન્સ્ટેબલ, આ પરીક્ષામાં સફળ ન થાય તેને ત્રણ વર્ષની સેવા બાદ પાત્ર થતા હતા અને તે પરીક્ષામાં સફળ થતાં તેઓ સીધા પી.એસ.આઈ. તરીકે નિમણૂક મેળવી શકશે.

### સફળતાની સફરમાં 62મું મુકામ

સો બી સ્પીડમેથ્સ

ફિલ્મના ટીક ટીક, કોલેજો, સ્કૂલો (વ્યાજની ઓફર ઓફ ટીક ટીક)

ફોન : 079-23221350, 94265 83608

એમાઇલ : anar.azf@parabacus.com

પરમ અબાકસ સ્પીડમેથ્સ ...એટલે આપનું બાળક અચલ...!